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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/232623666398067 

 
 
 

No 26º (vigésimo sexto) dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques, José Levi Almeida Macêdo, e Juarez Darlan Landim Barros e 
Vaneuson Pereira de Araújo. A Vereadora Inácia Arrais de Alencar 
Silva justificou a ausência por meio de atestado médico. Iniciando os 
trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em 
seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 035/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE, À PESSOA QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
036/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO 
DE OLIVEIRA, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: 
DENOMINA A ARTÉRIA PÚBLICA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 037/2023 DE AUTORIA 
DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 
26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA A ARTÉRIA 
PÚBLICA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 038/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA MISSÃOVELHENSE, À 
PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Matérias 
direcionadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 011/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 26 DE JULHO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 075/2010 DE 28 DE MAIO DE 2010, 
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À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 012/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 075/2010 DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
013/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 075/2010 DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
014/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 
023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 015/2023 
DE AUTORIA DA VEREADORA PRESIDENTA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS A 
VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”  PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO VERADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 075/2010 DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Projetos encaminhados para as 
Comissões constituídas do Poder Legislativo. MATÉRIAS PARA A ORDEM 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 034/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 14 
DE JUNHO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposição acompanhada do Parecer 
opinativo da Comissão de Justiça e Legislação Participativa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício 
endereçado ao jovem formando em Designe Gráfico Ícaro Tarsis Landim Cruz, 
parabenizando-o pela colação de grau na Universidade Federal do Cariri; 
Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento endereçado a 
Presidenta da Casa solicitando inscrição dos seus componentes para a fazer 
uso do microfone durante a Palavra Facultada, após deliberação da Mesa, o 
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Expediente foi submetido ao julgamento do Plenário, obtendo a negativa a 
respeito da solicitação pleiteada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício de pesar endereçado aos 
familiares de Danilo Santana Basílio, falecido recentemente; Ofício 
parabenizando a equipe Areias de Futebol Clube em decorrência as ultimas 
conquista em nosso Município; Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Saúde pedindo a realização de serviço de apreensão de animais soltos nas 
ruas e avenidas de nossa cidade; Ofício para o Deputado Federal José Nobre 
Guimarães-PT, agradecendo a verba destinada para construção de 
equipamento esportivo (quadra) na localidade da Vila da Cachoeira;  em 
virtude  Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: 
Recuperação da malha viária rural; Recuperação da rede de iluminação pública 
do Município; Recuperação da quadra de areia localizada na Praça José 
Macêdo Coelho; Retirada de equipamento (máquina) móvel que no momento 
encotra-se com defeito mecânico na rodovia CE-153 tendo como ponto de 
referencia a ladeira de acesso ao Distrito de Jamacaru.  Ver. José Aluísio 
Silva-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação de parte do 
calçamento no entorno da Praça José Macêdo Coelho como também a 
manutenção da malha viária rural dos Sítios: Malhada da Areia, Aroeiras, 
Taboca, Piçarra e Gangorra. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando serviço de 
reposição de lâmpadas na Rua João de Sousa Lima localizada no Bairro Frei 
Damião; Ofício para a SOP/CE solicitando informações a respeito do serviço de 
iluminação na CE-153 - Rodovia Maria Luzanira Ribeiro Dantas – acesso a Vila 
da Cachoeira, zona rural do nosso Município. Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofício para a Empresa Ambiental Ceará solicitando prioridade na realização 
dos serviços de saneamento básico nos locais críticos necessários a execução 
imediata da PPP; Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo 
urgência na realização de castração de animais em situação de ruas vistos 
diuturnamente nas ruas e avenidas da nossa cidade; Oficio para a SEINFRA 
solicitando serviço de manutenção na rede de iluminação pública nas ruas do 
Bairro Novo Milênio; Ofício de pesar endereçado aos familiares do médico e 
político Marcos Vinícius Alves Landim falecido recentemente. Ver. Enoque 
Leite de Oliveira Neto-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção na rede de iluminação pública na Rua Professora Ambrósia 
Gomes bem como nas seguintes localidades rurais: Sítios Coité, Riacho Seco, 
Cana Brava e Croatá; Ofício endereçado ao Secretário de Educação pedindo a 
realização de serviço de reforma na estrutura física da Creche Pequeno 
Polegar; Ofício agradecendo o ex-governador Camilo Santana em pelo 
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empenho na realização da recuperação da CE-153 trecho compreendido entre 
a cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde pedindo esclarecimentos sobre a ausência do 
transporte de pacientes da localidade do Sítio Banco de Areias; Ofício 
parabenizando a jovem Noemi Barros Landim em  virtude da passagem do seu 
aniversário natalício. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Recuperação de parte da 
pavimentação localizada no entorno do Hospital Dr. Gilberto Pinheiro; Rua 
Blandina Leite da Costa; Av. Luiz Maia tendo como referencia a Sede da 
Secretaria Municipal de Educação e Rua Raimundo Cavalcante da Silva. Ver. 
Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício endereçado a Gerencia 
Operacional da SOP/Ce, solicitando o redimensionamento do acostamento da 
CE-153 no trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o 
Distrito de Jamacaru; Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação da 
estrada de acesso ao Sítio Retiro. Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofício 
parabenizando seu filho José Lucas Figueiredo Silva em virtude da passagem 
do seu aniversário natalício. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios 
direcionados a Gestão Municipal solicitando demandas e informações 
conforme enunciado durante o Expediente. ORDEM DO DIA: Foi submetida 
ao julgamento do Pleno Legislativo a seguinte Proposição: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 034/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 14 DE JUNHO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, após as discussões inerentes ao objeto apresentado, a 
Matéria foi devidamente aprovada por unanimidade como também os 
Requerimentos apresentados. PALAVRA FACULTADA: considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os 
Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, na presente Reunião, após o indeferimento do Requerimento 
apresentado pela Bancada oposicionista, seus Pares se ausentaram do 
Plenário, em seguida, fez uso do microfone, o Ver. José Levi Macêdo-PDT: 
Saudou a todos, ao começar seu pronunciamento, o jovem Parlamentar 
agradeceu o empenho do Prefeito Municipal em ter conseguido verba para 
realizar a conclusão da unidade básica de saúde da Vila do Aleixo, haja vista 
que a referida obra se encontra paralisada há vários anos, em seguida, foi 
anunciado a recuperação do acesso viário ao Distrito do Quimami – CE-153 e 
localidades circunvizinhas, fruto do diálogo entre o Gestor Dr. Lorim com o 
Governador do Estado como também a recuperação da estrada rural do Sítio 
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Caiçara. Prosseguindo, o Pedetista ora com a palavra enalteceu o trabalho que 
vem sendo desenvolvido pelo atual Secretário de Saúde, Rafael Moreira, no 
tocante a efetivação de ações necessárias ao atendimento da nossa 
população, citando como exemplos a marcação diária de exames e a 
realização de ultrassonografias no PSF do Distrito de Jamacaru como também 
outras benesses citadas durante o seu discurso. O próximo Parlamentar a 
fazer uso do microfone foi o Membro da Bancada de Situação, o recém-
empossado Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, 
foi breve na sua participação fazendo elogios às festividades de emancipação 
política do nosso Município, com ênfase a tradicional vaquejada que foi 
bastante movimentada com um número significativo de frequentadores, na 
ocasião, o Edil fez referências positivas a reforma do Terminal Rodoviário cujo 
equipamento encontra-se apto a atender a demanda de passageiros. Dando 
continuidade, o próximo inscrito a fazer sua oratória, foi o Vice-Presidente da 
Casa, Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, de início falou sobre os 
ditames regimentais que, embora causem estranheza para quem não tem o 
conhecimento devido, estão dentro da legalidade e sendo devidamente 
cumpridas as formalidades do uso da palavra pela Presidenta da Casa, em 
seguida, o jovem Parlamentar falou que o seu trabalho é desenvolvido em prol 
da população, independente de atitudes políticas partidárias. Dando 
prosseguimento, o Edil Marley Macêdo também mencionou o convite 
apresentado nas redes sociais e no site oficial da Prefeitura de Missão 
Velha(CE), no qual, convidou a todos para a solenidade alusiva a mais um ano 
de emancipação política na data de 11 de julho próximo passado, na ocasião, 
foi referendada a inauguração do equipamento de esportes localizado na Vila 
da Cachoeira, zona rural do nosso Município. Para concluir, o Vereador ora 
com a palavra apresentou informações necessárias e pontuais acerca da obra 
de saneamento básico executada pela Ambiental Ceará numa parceria Público 
Privada com a CAGECE no tocante a realização dos serviços em locais e ruas 
com maior necessidade. O Parlamentar seguinte a fazer uso da palavra, foi o 
2º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-
PDT: Cumprimentou a todos, o Edil foi breve ao discursar, apresentando as 
justificativas inerentes aos Requerimentos solicitados durante o Expediente 
Legislativo, como também ações positivas relativas à Gestão Municipal, 
exemplificando a retomada da obra de construção de um PSF na Vila do 
Aleixo, objeto de sua autoria requisitado no início da Administração do Prefeito 
Dr. Lorim, como também a brilhante vaquejada realizada durante o início do 
corrente mês. Dando continuidade, o fez uso do microfone, o 1º Secretário da 
Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, 
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usou o seu tempo regimental para falar sobre diversos assuntos inerentes ao 
dia-a-dia político administrativo do nosso Município que venha a atender, 
principalmente ao povo mais necessitado, em seguida, o Sindicalista pautou 
assunto referente à Associação AMA Cariri no tocante a uma pesquisa onde se 
constatou a falta de profissionais qualificados, na rede pública, principalmente 
na aplicação de terapias associadas ao TEA em nossa região, obviamente, 
nosso Município também se encontra nessa situação e no momento oportuno, 
os dados serão apresentados no Plenário deste Poder Legislativo. 
Prosseguindo, o Secretário da Mesa Diretora expôs a situação dos agricultores 
e agricultoras, referente a ultima quadra invernosa, assunto que motivou a 
solicitação junto ao titular da Pasta Estadual do Desenvolvimento Agrário, 
Moisés Braz, do perdão da dívida das sementes disponibilizadas no Programa 
Hora de Plantar conforme as razões apresentadas como também a perspectiva 
e efetivação do pagamento do seguro Garantia Safra. Dando sequencia, o Edil 
pontuou sobre duas demandas de sua autoria apresentadas nesta Câmara 
Municipal, que estão em fase de efetivação, ou seja, a implantação de 
atendimento 24 (vinte e quatro) horas no PSF do Distrito de Jamacaru bem 
como a instalação de um posto avançado no atendimento a saúde básica na 
localidade rural da Vila Extrema, região serrana do nosso Município. Para 
concluir a Sessão de hoje, a oratória final ficou com a Presidenta da Casa, a 
Verª Macielle Dantas Brandão Macêdo-MDB: Saudou a todos, 
apresentou seu discurso de boas vindas para o segundo período legislativo do 
corrente ano, tendo como princípios basilares o diálogo, o consenso e o bem 
comum para construir junto do povo de Missão Velha(CE) um futuro melhor 
para  a nossa cidade. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 26 de julho de 2023. 
 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                     Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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